

让更多幼儿上优质园

去年全市新增1290个公办园学位

本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐甜甜 刘玉慧)近日,记者从市教育局获悉,去年全市累计新建5所公办幼儿园,新增公办幼儿园学位1290个。

去年全市紧紧围绕“普及、普惠、安全、优质”的学前教育发展目标,坚持以幼儿为本,注重内涵发展,取得了显著成效。

2024年初,市政府将扩充公办幼儿园学位纳入2024年十大民生项目,继续实施公办幼儿园学位扩充计划。

2024年投入资金5895万元,新建5所公办幼儿园,新增公办幼儿园学位1290个,分别是咸安区浮山幼儿园、咸安区三胜幼儿园、通山县天下阳光幼儿园、嘉鱼县幼儿园、嘉鱼县至和幼儿园。5所幼儿园已全部完工并投入使用。同时,支持市直机关幼儿园、交通实验幼儿园改善办园条件共174万元。目前我市公办入园幼儿占比50.7%,普惠性幼儿园覆盖率90.7%,已

提前实现省定目标。

改善办学条件的同时,全市幼儿园办学行为进一步规范,办学水平进一步提升。市教育局陆续开展幼儿园游戏培训、幼儿园教师风采大赛、幼儿园科学教育培训、学前教育宣传月等丰富的培训交流活动。邀请名园长入园指导,全市240名园长参加。专家通过现场活动观摩指出问题,提出解决方案,挖掘园所内在潜力,提升教育品质,从而提高办园质

量。通过请进来,走出去的方式,提高教师专业技能和幼儿园办园水平。

教育实践与课题研究同步进行,去年7月,对全市11所幼儿园课题研究情况开展中期评审,邀请知名专家进行指导,为课题研究指明方向。

据悉,今年将继续完善公办园学位扩充,扩大普惠资源覆盖面,提高幼儿园办园水平,为学龄前儿童提供优质的学前教育。

观展、蹭课、玩游戏……

咸宁外校玉桂校区一年级开放日家长真欢乐



文/记者 熊大平 图/记者 赵忠志
通讯员 岑迎 王文辉

2024年12月31日,阳光明媚,咸宁实验外国语学校玉桂校区“温暖相约,见证成长”——一年级家长开放日活动顺利举行。此次活动吸引了众多家长参与,为家校共育搭建了坚实桥梁。

清晨8时许,伴着冬日暖阳,家长们怀着期待的心情如约而至,有序签到入校。

来到一年级教学楼庭院,各个主题展览,吸引了家长们驻足欣赏。首先映入眼帘的是孩子们稚嫩又精彩的自画像——“一年级大家庭”。“妈妈,快看,这是我的自画像!”“哟,没想到我家调皮皮的自画像也上展板了!”“在家里,我觉得他画得一点都不好,经过老师妙手装扮,成了佳作”……孩子们给自己的画像,或是高高的双马尾,或是短短的小卷毛,装扮新潮,表情生动活泼,看着孩子们的“造型”,家长们合不拢嘴。

在语文识字剪贴报展示区,各种零食袋、饮料盒、菜单纸……一切印有汉字的废弃物品都被家长和孩子们变废为宝,剪剪贴贴之下,变成了精美的识字小报。这些优秀小报的展出,提升了学生的识字兴趣,也让大家认识到,认字如此简单,生活处处皆知识。



数学小报更是让人眼前一亮。那些枯燥的数字,在孩子们的画笔下,变得丰富有趣,有小故事的撰写,也有插图设计,一幅幅作品洋溢着孩子们对数字的热爱。“现在的孩子学习数学,跟我们小时候可真是大不一样了!”一位家长看着数学小报感叹着。

临近新年,孩子们写下了对家长的祝福,家长们也可以留下自己的心里话。“妈妈我会好好学习,好好练字”“爸爸妈妈,我爱你们”孩子们真情流露,虽然书写稚嫩,但简简单单几个字胜过千言万语的祝福。

展出的优秀作业,家长们也是认真翻阅。看着漂亮的数字书写、工整规范的汉字、整洁整齐的作业本,家长们一阵又一阵的赞叹声、羡慕语、拉着孩子鼓劲的各种话不绝于耳。这些优秀作业,展示了学生的辛勤付出,增加了他们对学习的热情和信心,也为其他同学树立了标杆。

如果说主题展是学校的策划,那么公开课,才是最直观的教学展示。每个班的教室后面,坐满了听课的家长。家长们或坐或站,谁都不想错过自家孩子上课的每一个瞬间。家长席一片安静,大家都认真地听老师讲课,热切地关注着孩子的表现。

课堂上,老师们精心设计教学环节,

巧妙引导,孩子们的学习兴趣很快就被调动起来了。瞧,语文老师们或讲绘本,带领孩子们在故事王国遨游;或开展有趣的识字游戏,让孩子们在玩耍中记住了神奇的汉字。数学课堂上,那一环紧扣一环的严密逻辑、那极富童趣的数学活动,让孩子们在欢乐中掌握数学知识,也让家长们佩服不已。音乐老师动听的琴声响起,全场霎时落针可闻。在轻快的节奏和优美的旋律中,童声歌唱打动了在场的每一个人。科学课、美术课和道德与法治课的展示,更是让家长感叹学校的课程开设规范又丰富。有家长说:“老大十几岁了,这还是我第一次来教室听课,这活动真不错!”也有家长说:“今天亲临课堂,我算是知道了,平时在家要怎样辅导孩子了!”

课堂教学让家长获益匪浅,室外活动,更是让家长们翘首以盼。大课间时间,随着出操铃声一响,小朋友们排着整齐的队伍来到小操场。武术操表演、跳绳、玩游戏,操场上充满了欢声笑语。

最后的亲子游戏点燃了全场氛围。“袋鼠跳”“毛毛虫”亲子合作接受挑战,脸上的笑容在阳光下格外温暖。亲子互动,寓教于乐、言传身教。开放日活动丰富多彩,展现了玉桂校区一年级良好的精神风貌,使家校之间更加和谐融洽。

咸宁市第二小学教职工运动会

聚团队力量 展教师风采

本报讯(记者 熊大平 通讯员 何娴孙勇光)2024年12月31日,咸宁市第二小学举办了一场别开生面的教职工运动会。赛场上,教职工们个个精神抖擞,充满了对比赛的期待和热情。他们不仅在赛场上展示了自己的青春与风采,更用实际行动诠释“和谐、愉悦、健身”的宗旨。

运动会设置了多个趣味比赛项

目,如“喜洋洋——骑羊角球接力赛”“新年祝福——手握竹竿合作跑”“虫虫飞——毛毛虫竞速往返接力”以及“泰山移——拔河比赛”。在各项比赛中,教职工们纷纷拿出自己的看家本领,全力以赴,力争佳绩。参赛选手们互相鼓励、互相支持,共同面对挑战;观众席上,同事们为参赛选手加油助

威,掌声、欢呼声此起彼伏,气氛热烈而和谐。

此次运动会的成功举办,不仅丰富了教职工的业余生活,提升了大家的身体素质,同时也彰显了学校对教职工身心健康的关注和重视。大家纷纷表示,将继续保持积极向上的精神风貌,为学校的发展贡献自己的力量。

崇阳县铜钟乡
教育系统
举行首届
师生书法大赛

本报讯(记者 庞赟 通讯员 王学文)近日,崇阳县铜钟乡教育系统首届师生“元旦闹铜钟,师生共翰墨”书法大赛在铜钟中学举行。

比赛分为学生组和教师组进行。学生组设硬笔书法组,教师组设粉笔字组和中文硬笔书法组。

比赛现场,师生们一笔一划见精神,一撇一捺显气质。他们书写工整美观尽显笔锋,行款布局落落大方,在点、横、撇、捺之间,探寻中国汉字的独特魅力。经评委综合评价,评选出了学生组硬笔书法一、二等奖和教师组粉笔字、硬笔字比赛一、二等奖。

“此次书法大赛不仅给全体师生一个展示自我的舞台,更激发了孩子们对书法艺术的理解和热爱,接受了传统艺术文化的陶冶。今后,学校将持续重视规范汉字书写,营造良好的书写氛围,让汉字之韵常新永存,经典文化源远流长!”铜钟中学相关负责人表示。

湖北省2025年上半年
中小学教师
资格考试(笔试)
今日开始报名

本报讯(记者熊大平)近日,记者获悉我省2025年上半年中小学教师资格考试(笔试)报名将于今日启动。具体报名时间为1月7日10:00至10日16:00,资格审查同步进行,到10日17:00结束。

报名资格审核通过后,考生须在1月12日24:00前通过规定支付方式完成网上缴费。逾期未完成网上缴费的考生,将视为自动放弃报名考试资格。报名费一旦缴纳后不予退费。

3月8日考试,4月21日起,考生可登录中国教育考试网(ntce.neea.edu.cn)查询笔试成绩。